
2016—2017学年度第二学期

高二年级数学(理科)期考试题

(考试时间：120分钟   满分：150分)

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题（每题5分，共60分，每小题有且仅有一个正确选项）
1、若M点极坐标为
[image: image1.wmf]5
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，则M点的直角坐标是（        ）

A. 
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C. 
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D. 
[image: image5.wmf](3,1)


2、设离散型随机变量ξ的概率分布如下，则p的值为（        ）
[image: image232.wmf]x
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B．[image: image7.wmf]1
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D．[image: image9.wmf]1
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3、某医疗所为了检查新开发的流感疫苗对甲型[image: image10.wmf]HINI

流感的预防作用，把[image: image11.wmf]1000

名注射疫苗的人与另外[image: image12.wmf]1000

名未注射疫苗的人半年的感冒记录作比较，提出假设[image: image13.wmf]0:
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“这种疫苗不能起到预防甲型[image: image14.wmf]HINI

流感的作用”，并计算[image: image15.wmf](
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，则下列说法正确的是（        ）
A．这种疫苗能起到预防甲型[image: image16.wmf]HINI

流感的有效率为[image: image17.wmf]0
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B．若某人未使用疫苗则他在半年中有[image: image18.wmf]0
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的可能性得甲型[image: image19.wmf]HINI


C．有[image: image20.wmf]0
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的把握认为“这种疫苗能起到预防甲型[image: image21.wmf]HINI

流感的作用”

D．有[image: image22.wmf]0
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的把握认为“这种疫苗能起到预防甲型[image: image23.wmf]HINI

流感的作用”

4、欲将曲线[image: image24.wmf]22
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变换成曲线[image: image25.wmf]22
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，需经过的伸缩变换[image: image26.wmf]j

为（     ）
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5、已知
[image: image31.wmf]0,0,
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，下列不等关系中正确的是 （        ）
A．
[image: image32.wmf]acbc

>

    











B．
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D．
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6、曲线的参数方程为  
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(t是参数)，则曲线是（        ）
A．线段



B．双曲线的一支


C．圆





D．射线
7、不等式[image: image37.wmf]3529
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的解集为（        ）
A．[image: image38.wmf][2,1)[4,7)
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B．[image: image39.wmf](2,1](4,7]
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C．[image: image40.wmf](2,1][4,7)
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D．[image: image41.wmf](2,1][4,7)
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8、2016年1月某校高三年级1600名学生参加了教育局组织的期末统考，已知数学考试
成绩[image: image42.wmf](
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（试卷满分为150分）．统计结果显示数学考试成绩在80分
到120分之间的人数约为总人数的[image: image44.wmf]3

4

，则此次统考中成绩不低于120分的学生人数约为（        ）
A．80        





B．100        




C．120        



D．200

9、有4名优秀大学毕业生被某公司录用。该公司共有5个科室，由公司人事部门安排他们到其中任意3个科室上班，每个科室至少安排一人，则不同的安排方案种数为（        ）
A．120               



B．240                      

C．360                   

D．480

10、若[image: image45.wmf](
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11、某校篮球比赛规则如下：选手若能连续命中两次，即停止投篮，晋级下一轮，假设某选手每次命中率都是0.6，且每次投篮结果相互独立，则该选手恰好投篮4次晋级下一轮的概率为（        ）
A．[image: image47.wmf]216
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12、若
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的零点为
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的取值范围是（        ）
A．(3.5,+∞) 




B．(1,+∞)





C．(4,+∞)




D．(4.5,+∞)
第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（每小题5分，共20分）
13、若[image: image58.wmf]00
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，且[image: image59.wmf]4
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，则[image: image60.wmf]11
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14、已知直线[image: image61.wmf]l

的参数方程为  
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为参数），圆C的极坐标方程为[image: image64.wmf]22sin
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 ，则圆上的点到直线[image: image65.wmf]l

的最大距离为_____________.

15、不等式[image: image66.wmf]2
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对任意实数[image: image67.wmf]x

恒成立，则实数[image: image68.wmf]a
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16、在极坐标系中，点[image: image69.wmf]1,,2,
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，动点[image: image70.wmf]P
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轨迹的极坐标方程为                                  ．
三、解答题(共70分)

17、（本小题满分10分）近年来，我国电子商务蓬勃发展.2016年“618”期间，某网购平台的销售业绩高达516亿元人民币，与此同时，相关管理部门推出了针对该网购平台的商品和服务的评价系统.从该评价系统中选出200次成功交易，并对其评价进行统计，网购者对商品的满意率为0.6，对服务的满意率为0.75，其中对商品和服务都满意的交易为80次.

（Ⅰ）根据已知条件求出下面的
[image: image73.wmf]22
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列联表中的
[image: image74.wmf],,
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，并回答能否有99%的把握认为“网购者对商品满意与对服务满意之间有关系”？
	
	对服务满意
	对服务不满意
	合计

	对商品满意
	80
	b
	

	对商品不满意
	c
	d
	

	合计
	
	
	200


（Ⅱ）若将频率视为概率，某人在该网购平台上进行的3次购物中，设对商品和服务都满意的次数为随机变量
[image: image75.wmf]X

，求
[image: image76.wmf]X

的分布列和数学期望
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[image: image78.wmf]2

2

()

()()()()

nadbc

K

abcdacbd

-

=

++++

（其中
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=+++

为样本容量）
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	k
	2.072
	2.706
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18、（本小题满分12分）已知
[image: image81.wmf]()|1||1|
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（Ⅰ）求不等式
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（Ⅱ）若不等式
[image: image83.wmf]()|1|0
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有解，求a的取值范围．
19、（本小题满分12分）在直角坐标系中，以原点为极点，x轴的正半轴为极轴，以
相同的长度单位建立极坐标系．已知直线l的极坐标方程为
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[image: image86.wmf]a
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（Ⅰ）设t为参数，若
[image: image88.wmf]2
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，求直线l的参数方程与曲线C的普通方程；
（Ⅱ）已知直线l与曲线C交于P，Q，设
[image: image89.wmf](2,4)
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[image: image90.wmf]2
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20、（本小题满分12分）某工厂为了对新研发的产品进行合理定价，将该产品按实现拟定的价格进行试销，得到一组检测数据[image: image91.wmf])

,

(

i

i

y

x

（[image: image92.wmf]6

,

,

2

,

1

L

=

i

）如下表所示：
	试销价格[image: image93.wmf]x

（元）
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	[image: image94.wmf]a
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	产品销量[image: image95.wmf]y

（件）
	[image: image96.wmf]b
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	68


已知变量[image: image97.wmf]y
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，现有甲、乙、丙三位同学通过计算求得其回归直线方程为：甲：[image: image100.wmf]54

4

+

=

x

y
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，其中有且仅有一位同学的计算是正确的.

（1）试判断谁的计算结果是正确的？并求出[image: image103.wmf]b
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的值；
（2）若由线性回归方程得到的估计数据与检测数据的误差不超过1，则该检测数据是“理想数据”.现从检测数据中随机抽取3个，求“理想数据”个数[image: image104.wmf]x

的分布列和数学期望.

21、（本小题满分12分）设不等式
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（1）证明：
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（2）比较
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22、（本小题满分12分）圆锥曲线[image: image111.wmf]C

的极坐标方程为：[image: image112.wmf](
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（1）以极点为原点，极轴为[image: image113.wmf]x

轴非负半轴建立平面直角坐标系，求曲线[image: image114.wmf]C

的直角坐标方程，及曲线C的参数方程；
（2）直线[image: image115.wmf]l

的极坐标方程为[image: image116.wmf](
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，若曲线[image: image117.wmf]C

上的点[image: image118.wmf]M

到直线[image: image119.wmf]l

的距离最
大，求点[image: image120.wmf]M

的坐标（直角坐标和极坐标均可）.
2016—2017学年度第二学期

高二年级数学(理科)期考试题参考答案

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题(本大题共12小题,每小题5分,共60分)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	A
	C
	B
	D
	D
	D
	D
	C
	A
	B
	B


第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13、1； 14、
[image: image121.wmf]32

； 15、
[image: image122.wmf](,1][4,)
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三、解答题（共70分）
17、(Ⅰ) 依题得
[image: image124.wmf]40,70,10
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[image: image125.wmf]22
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列联表：
	
	对服务满意
	对服务不满意
	合计

	对商品满意
	80
	40
	120

	对商品不满意
	70
	10
	80

	合计
	150
	50
	200
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因为
[image: image127.wmf]11.1116.635
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所以能有99%的把握认为“网购者对商品满意与对服务满意之间有关系”.…5分

（Ⅱ）每次购物时，对商品和服务都满意的概率为
[image: image128.wmf]2

5

，                  ………………6分
且
[image: image129.wmf]X

的取值可以是0，1，2，3.
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.           ………………8分
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[image: image138.wmf]X

的分布列为：
所以[image: image139.png]27 54 36 8 6
EX=0x —+1x—+2Xx—+3x—=—
125 125 125 125 5



.                     ………………10分
或者:由于
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18、解：（Ⅰ）
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解得:
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故不等式的解集为
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解得
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19、解：（Ⅰ）将
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代入直线l的极坐标方程得直角坐标方程
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[image: image160.wmf]2

2

2

xt

=-+

，代入直线l的直角坐标方程，得
[image: image161.wmf]2

4

2

yt

=-+

，
所以直线l的参数方程为   
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得曲线C普通方程为
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（Ⅱ）将(1)中的直线参数方程代入
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设P、Q对应参数分别为
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由t的几何意义得
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解得
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20、解：（1）∵变量[image: image174.wmf]y
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